ESCOLA: DATA: / /

PROF: TURMA:

NOME:

Leia com atencdo o texto. Depois, responda as questdes propostas:

Tatu-canastra

O tatu-canastra é o maior tatu do mundo. Ele ocorre na América do Sul e, no Brasil, esta
presente na Amazonia, no Cerrado, na Mata Atlantica e no Pantanal.

Os tatus-canastra do Pantanal atingem em média 1,50 m de comprimento e 33 kg quando
adultos. A espécie passa a maior parte do dia embaixo da terra, isto €, dentro de tocas, saindo a
noite para se alimentar.

A dieta é basicamente composta por formigas e cupins. No entanto, um estudo de 2024 do
Programa de Conservagao do Tatu-canastra, do Instituto de Conservacao de Animais Silvestres
(ICAS), mostrou que eles também consomem outros invertebrados, plantas e frutas. A pesquisa
mostrou ainda que a espécie é uma peca importante para a manutencdo do equilibrio do
ecossistema pantaneiro.

Infelizmente, o tatu-canastra esta em risco de extingdo e consta como “vulneravel” na lista
do Ministério do Meio Ambiente de 2022.

Teresa Santos. Disponivel em: <https://www.invivo.fiocruz.br/biodiversidade/animais-do-pantanal-extincao/>.

(Com corte e adaptacéo).

Questao 1 — Releia:

“Ele ocorre na América do Sul e, no Brasil, esta presente na Amazénia, no Cerrado, na Mata

Atlantica e no Pantanal.”

Nessa passagem, o texto refere-se ao:

Questao 2 — Segundo o texto, o0s tatus-canastra “atingem em média 1,50 m de comprimento e 33
kg quando adultos”, no bioma:

() Cerrado.

( x ) Pantanal.

() Mata Atlantica.
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Questado 3 — Em “A espécie passa a maior parte do dia embaixo da terra, isto é, dentro de tocas
[...]I”, a expresséao sublinhada:

( x ) indica uma explicacéo.

() assinala uma condicéo.

() introduz uma concluséao.

Questao 4 — Na passagem ‘[...] saindo a noite para se alimentar.”, o vocabulo grifado estabelece

a relacao de:
() destino.
() direcao.
( x) finalidade.

Questao 5 — Observe:

“A dieta é basicamente composta por formigas e cupins.”

Esse segmento:
() narra.
( x ) descreve.

() argumenta.

Questao 6 — Na parte “[...] eles também consomem outros invertebrados, plantas e frutas.”, o
termo destacado exprime a ideia:

( x ) soma.

() oposicao.

() alternancia.

Questao 7 — A palavra “vulneravel” aparece entre aspas no texto, pois:
( x) é uma citagao.
() € um exemplo de linguagem informal.

() foi empregada com sentido diferente do habitual.

Questao 8 — Identifique o trecho que contém uma opinido:
() “O tatu-canastra € o maior tatu do mundo.”
() “[...] a espécie € uma pecga importante para a manutencéo do equilibrio do ecossistema [...]”

( x ) “Infelizmente, o tatu-canastra esta em risco de extingéo [...]”
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